

ATA NÚMERO 206/XII/3.^a SL

25.julho.2014 – 11h30

Aos 25 dias do mês de julho de 2014, pelas 11:30 horas, reuniu a Comissão de Educação, Ciência e Cultura, na sala 2, do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia

2. Aprovação de atas

3. Comunicações do Presidente

4. Petição n.º 413/XII/3^a da iniciativa do Sindicato dos Professores da Zona Sul – Direção Distrital de Faro – FENPROF, Moralizar a utilização de dinheiros públicos. Pôr fim aos privilégios do ensino privado. Em defesa da escola pública de qualidade – Distrito de Faro

- **Apreciação da Nota de admissibilidade**
- **Deputado (a) Relator (a) – PSD**

5. Petição n.º 414/XII/3^a da iniciativa Sindicato dos Professores da Região Centro – Direção Distrital de Coimbra – FENPROF, Moralizar a utilização de dinheiros públicos. Pôr fim aos privilégios do ensino privado. Em defesa da escola pública de qualidade – Distrito de Coimbra

- **Apreciação da Nota de admissibilidade**
- **Deputado (a) Relator (a) – PS**

6. Petição n.º 415/XII/3^a da iniciativa Plataforma - Associação de Pais pela inclusão, que Defendem a inclusão de todos os alunos com Necessidades Educativas Especiais (NEE's) e/ou deficiência, no sistema educativo português e pretendem a revogação da Portaria n.º 275-A/2012.

- **Apreciação da Nota de admissibilidade**
- **Deputado (a) Relator (a) – PSD**

7. Relatório de Atividades da Ciência para a 4^a sessão legislativa

- **Apreciação e votação**

8. Plano de Atividades da Ciência para a 4^a sessão legislativa

- **Apreciação e votação**

9. Relatório de Atividades sobre Avaliação Tecnológica Parlamentar relativo à 3.^a sessão legislativa

- **Apreciação e votação**

10. Plano de Atividades sobre Avaliação Tecnológica para a 4^a sessão

- **Apreciação e votação**

11. Requerimento do Grupo Parlamentar do PS para audição do Secretário de Estado do Desporto e Juventude, para clarificar modificação do quadro legal dos jogos, por via da legalização do jogo “on-line financiamento do sistema desportivo.

- **Apreciação e votação**

12. Outros assuntos

13. Data da próxima reunião

setembro de 2014

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia

A Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, registando-se a ausência do PEV.

2. Aprovação de atas

As atas n.ºs 203/XII e 204/XII, relativas às reuniões de 15 de julho e 18 de julho de 2014, respetivamente, foram aprovadas por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, registando-se a ausência do PEV.

3. Comunicações do Presidente

- 3.1. O Sr. Presidente submeteu à consideração dos presentes a proposta apresentada pela Associação IUNA, de realização do Fórum da Juventude Europa-Lusofonia, na Assembleia da República, no dia 10 de outubro, tendo sido solicitado o envolvimento de 3 Comissões: Educação, Ciência e Cultura, Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas e Assuntos Europeus. Apreciada a proposta, a Comissão considerou nada ter a opor em relação à mesma.
- 3.2. O Sr. Presidente referiu-se à próxima edição do Café de Ciência, tendo sido acordado que será subordinado ao tema “Qualidade do ar: desafios do presente para as cidades do futuro” e que decorrerá no dia 22 de outubro de 2014, sendo que a organização, incluindo os convites às entidades, é assegurada pela Ciência Viva.
- 3.3. Relativamente ao seminário e à mostra de produtos, a ter lugar na Assembleia da República, no dia 7 de outubro, por proposta da Associação Portuguesa de Escolas Profissionais Agrícolas (APEPA) e do Cento de Formação de Escolas de Basto, o Sr. Presidente recordou que o cartaz provisório foi distribuído, sendo que o local (auditório do Novo Edifício ou Sala do Senado e Claustros) está ainda a ser equacionado.
- 3.4. O Sr. Presidente referiu-se à informação distribuída a todos os Deputados sobre o estado de conservação do património cultural da responsabilidade dos municípios. Não se tendo registado qualquer observação sobre a mesma, o Sr. Presidente disse ser de ponderar o seu envio ao Sr. Secretário de Estado da Cultura, reiterando o pedido de informação remetido anteriormente.
- 3.5. Por último, o Sr. Presidente deu conta de um pedido de audiência do Sindicato dos Professores da Região Centro - Distrital da Guarda, dirigido à Senhora Presidente da Assembleia da República e despachado para a Comissão, sobre o encerramento das escolas no interior do País. Foi deliberado agendar a audiência de acordo com o sistema do Deputado-piloto, cabendo ao PCP o agendamento da mesma, numa reunião aberta a todos os Deputados.

4. **Petição n.º 413/XII/3ª da iniciativa do Sindicato dos Professores da Zona Sul – Direção Distrital de Faro – FENPROF**, Moralizar a utilização de dinheiros públicos. Pôr fim aos privilégios do ensino privado. Em defesa da escola pública de qualidade – Distrito de Faro

Apreciada a nota de admissibilidade, a Petição foi admitida por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, registando-se a ausência do PEV. Cabe ao PSD a indicação do relator.

5. Petição n.º 414/XII/3ª da iniciativa Sindicato dos Professores da Região Centro – Direção Distrital de Coimbra – FENPROF, Moralizar a utilização de dinheiros públicos. Pôr fim aos privilégios do ensino privado. Em defesa da escola pública de qualidade – Distrito de Coimbra

Apreciada a nota de admissibilidade, a Petição foi admitida por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, registando-se a ausência do PEV. Cabe ao PS a indicação do relator.

6. Petição n.º 415/XII/3ª da iniciativa Plataforma - Associação de Pais pela inclusão, que Defendem a inclusão de todos os alunos com Necessidades Educativas Especiais (NEE's) e/ou deficiência, no sistema educativo português e pretendem a revogação da Portaria n.º 275-A/2012.

Apreciada a nota de admissibilidade, a Petição foi admitida por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, registando-se a ausência do PEV. Cabe ao PSD a indicação do relator.

7. Relatório de Atividades da Ciência para a 4.ª sessão legislativa

A Sra. Deputada Elza Pais (PS) apresentou o relatório.

Interveio, de seguida, a Sra. Deputada Nilza de Sena (PSD), que considerou que o relatório é distinto dos apresentados anteriormente, por conter toda a informação relativa ao trabalho desenvolvido na Comissão, na área da Ciência, independentemente de o mesmo resultar da iniciativa da relatora ou não, pelo que propôs que sejam expurgados esses conteúdos. Fez ainda referência a citações efetuadas sem a respetiva indicação, ao cariz subjetivo das conclusões e a algumas imprecisões. Nesta sequência, propôs que seja dada a possibilidade de os Grupos Parlamentares apresentarem contributos e que o relatório possa ser apreciado e votado em setembro, até porque, afirmou, foi apresentado com pouca antecedência. Considerou ainda que as propostas para a próxima edição devem constar do Plano de Atividades e não do Relatório.

A Sra. Deputada Rita Rato (PCP) fez referência às declarações de voto que o PCP tem apresentado, nas sessões anteriores, relativamente ao Relatório da Ciência, e afirmou que o PCP não acompanha algumas das considerações que são efetuadas, apresentando o exemplo da página 77, onde se refere “Se é certo que ficam patentes os progressos alcançados neste setor, nomeadamente o evidente aumento do nível de inovação junto da indústria e dos serviços, a qualificação e o reconhecimento crescente de investigadores formados em Portugal, o esforço de internacionalização das nossas instituições ou a qualidade das produções científicas do nosso país (...)”. Considerou ainda que o Relatório de Atividades deve traduzir o trabalho efetuado e não as propostas para a próxima edição e, sobre este aspeto, disse ainda ver com dificuldade a proposta de criação de uma base de dados, lembrando que toda a atividade é disponibilizada na página da Comissão.

O Sr. Deputado Pedro Delgado Alves (PS) considerou importante incorporar no Relatório da Ciência todos os elementos do trabalho realizado nesta área, entendendo que são relevantes para o historial e para a discussão sobre esta matéria. Defendeu ainda que as conclusões devem refletir a realidade, sendo que a referência à degradação das condições neste setor não pode ser abolida do relatório. Sugeriu, por fim, o envio de contributos, a fim de serem, posteriormente, avaliados pela relatora da Ciência.

A Sra. Deputada Elza Pais (PS) sublinhou a importância da organização dos conteúdos por temáticas e solicitou o envio de contributos, por parte dos Grupos Parlamentares, e o adiamento da votação do Relatório.

Foi deliberado adiar a apreciação e votação do Relatório de Atividades da Ciência para setembro.

8. Plano de Atividades da Ciência para a 4ª sessão legislativa

Foi deliberado adiar a apreciação e votação do Plano de Atividades da Ciência para setembro.

9. Relatório de Atividades sobre Avaliação Tecnológica Parlamentar relativo à 3.ª sessão legislativa

O Sr. Deputado Rui Pedro Duarte (PS) apresentou o Relatório, tendo o mesmo sido aprovado por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP e PCP, registando-se a ausência dos Deputados do BE e do PEV.

10. Plano de Atividades sobre Avaliação Tecnológica Parlamentar para a 4.ª sessão legislativa

O Plano de Atividades foi aprovado por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP e PCP, registando-se a ausência dos Deputados do BE e do PEV.

11. Requerimento do Grupo Parlamentar do PS para audição do Secretário de Estado do Desporto e Juventude, para clarificar modificação do quadro legal dos jogos, por via da legalização do jogo “on-linee financiamento do sistema desportivo.

O Sr. Deputado Laurentino Dias (PS) apresentou o requerimento.

Interveio, de seguida, o Sr. Deputado Paulo Cavaleiro (PSD), que considerou que a questão da exploração e prática do jogo *online*, cuja tramitação decorreu noutra Comissão, deverá ser analisada com detalhe, aquando da aprovação dos Decretos-Lei pelo Governo. Quanto às divergências no seio da Liga de Clubes de Futebol Profissional e na sua relação com a Federação Portuguesa do Futebol, entende que o assunto é complexo e deve ser ponderado em setembro, caso o problema se mantenha.

Submetido a votação, o requerimento foi rejeitado com os votos contra do PSD e CDS-PP e os votos favoráveis do PS, e PCP, registando-se a ausência do BE e PEV.

12. Outros assuntos

Não se registaram outros assuntos.

13. Data da próxima reunião

9 de setembro de 2014

A reunião foi encerrada às 16:00 horas (após uma interrupção), dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Palácio de São Bento, 25 de julho de 2014

O PRESIDENTE

(Abel Baptista)

Folha de Presenças

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

Abel Baptista
Acácio Pinto
Amadeu Soares Albergaria
Carlos Enes
Elza Pais
Isidro Araújo
Isilda Aguincha
Luís Fazenda
Margarida Almeida
Maria Conceição Pereira
Maria da Conceição Caldeira
Maria José Castelo Branco
Michael Seufert
Nilza de Sena
Odete João
Paulo Cavaleiro
Pedro Delgado Alves
Pedro Pimpão
Rita Rato
Rui Pedro Duarte
Agostinho Santa
Ana Sofia Bettencourt
João Prata
Laurentino Dias
Maria Ester Vargas
Maria João Ávila
Rosa Arezes
Sandra Pontedeira

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

Duarte Marques
Inês de Medeiros

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

Heloísa Apolónia